

西安市提前开启防疫大作战

# 为我们的“小奥运”打造“安全岛”



8月16日,第十四届全国运动会、第十一届全国残运会暨第八届全国特奥会火炬传递点火起跑仪式在陕西省西安市永宁门(南门)广场举行,100名火炬手完成首站的接力奔跑。  
新华社 发

8月16日,在东京奥运会落幕仅八天后,素有我国“小奥运”之称的全运会开始了火炬传递。疫情至今我国举办的规模最大、水平最高的综合性体育赛事即将拉开帷幕。

当前,全国多地正经历一波本土疫情。作为第十四届全运会主会场城市的西安市虽然暂时没有发现本土确诊病例,但自8月份以来就收紧疫情防控政策,及时启动应急机制,以未雨绸缪的防控措施为十四运会保驾护航。

## 多个景区再次按下“暂停键”

8月5日,西安的热门打卡地——大唐不夜城宣布关灯,喧闹与繁华在这条长2.1公里的步行街上戛然而止。记者在空荡的街区看到,身着防护服的保洁员正在进行消杀,昔日热闹的小舞台变成了宣传防疫知识的大平台,街区的每个入口都设有扫码测温的检测点。

“每天消杀6次,晚上规模更大一些。关灯后,演出取消,联营商户停业,人流量从每天30万骤减到2万多,其中大部分是附近居民和工作人员。”大唐

## 社会化防疫筑起“防波堤”

本轮疫情以来,先后有大连、重庆、澳门报告的本土病例有西安活动轨迹。其中重庆两例确诊病例7月21日至24日曾在西安多个旅游景点参观游览,澳门一例确诊病例7月19日至24日在西安参加研学活动。为此西安市累计摸排密接人员1.1万多人,全部集中隔离,核酸检测均为阴性;摸排一般接触人员169.35万人,核酸检测均为阴性。

与国内其他受疫情影响及地区不同的是,西安市在大规模摸排中暂时未发

## 运动会防疫打造“安全岛”

经过800多天的奋战,西安全运村在今年3月底正式交付。近日,记者在位于西安奥体中心附近的全运村看到,“进村”流程相当严格。除了扫码、测温、出示核酸报告,还要经过证件查验、安全检查等环节。

“十四运会期间,预计将有来自全国各地的13000多名运动员、教练、裁判、媒体记者入住这里。为严格防疫,全运村实行全封闭、全链条式管理,每个村内部

不夜城步行街管理办公室安全办主任赵瑞军介绍说。

目前为止,西安暂时关闭了文旅场所4000多家,其中包括博物馆21家、电影院115家。全市麻将馆、洗浴、酒吧、茶秀、民宿等场所暂停营业,兵马俑、回民街、永兴坊、陕西历史博物馆等热门景点相继“闭门谢客”。

暂停,并不意味着“停摆”。暂停,并不意味着无所作为。记者在多个景区看到,炎炎烈日下,工作人员正对景

区的陈设进行上色翻新。一些景区还通过微博、微信、电商平台开通“云”游美景、“云”品美食的活动,为与游客再次重逢做准备。

“虽然没有游客,但我们的工作并没有停下来,这个档期正好给了我们修炼内功的机会。我们所有员工都在一线,演员们每天都在家练功,相信不久的将来重新开放时,我们将把最美的姿态呈现给十四运会和八方游客。”赵瑞军说。

从7月下旬开始,西安市各区县陆续启动大规模人群核酸检测,数以万计的医护人员投身一线,开展工作。截至8月16日18时,累计核酸检测1283.41万人次,结果均为阴性。

办公室主任杨国梁介绍,西安加大了对医护、快递、出租车等41类重点行业人员和重点区域的检测频次。以兵马俑景区为例,作为西安市旅游热门地,西安市临潼区对景区及周边群众约3万人先后进行了四次核酸检测。

此外,十四运会组委会医疗卫生部驻会副部长刘天奇日前在接受采访时表示,十四运会允许观众入场,观众需在观赛前14天完成新冠疫苗全程接种,并提供赛前72小时内的核酸检测阴性证明。  
据新华社电

## 十四运会比赛门票开始发售

新华社西安8月19日电(记者赵英博)记者19日从第十四届全国运动会组委会了解到,19日上午10时,十四运会比赛门票正式开始面向公众销售。公众可通过十四运会票务网站(<https://tickets.2021shaanxi.com>)、官方微信小程序(十四运官方票务)或全国100家官方门票代售网点购买比赛门票。

根据十四运会票务政策,观众在购票及观赛前需遵循以下规定:至少于观看比赛前8小时在微信小程序提前实名注册“陕西全运通平台”,扫描观赛票务二维码进行实名绑定,并于观赛当天进行健康打卡;在开赛前72小时内进行一次核酸检测,建议入场时携带核酸检测阴性证明。适龄人员(18岁以上人员,根据国家政策随时调整)须在观赛前14天完成新冠疫苗全程接种;在开赛前通过微信小程序“陕西全运通平台”上传新冠疫苗接种和72小时内核酸检测阴性证明;携带本人有效身份证件及当场有效门票入场,按指定座位或区域就座;外地观众要及时关注赛区疫情防控政策。

据了解,本阶段面向公众销售12个项目、123个场次的比赛门票,具体包括手球、蹦床、排球女子U19组、拳击、艺术体操、排球男子U20组、柔道、举重、排球女子成年组、空手道、武术(散打)、摔跤。更多比赛项目的门票将陆续开放线上销售。本阶段门票销售每笔订单最多可以购买六张门票,可多次提交订单购买门票。为了减少人员接触,公众购买十四运会比赛门票时可选择邮寄或取票码取票。

第十四届全运会将于9月15日至27日在陕西省举行。

## 中国残奥代表团首批队伍启程

新华社北京8月19日电(记者赵建通、胡佳丽)19日早晨,东京残奥会中国体育代表团首批约190人的团队,自中国残疾人体育运动管理中心出发至首都国际机场,乘坐包机飞往日本东京。

首批队伍包括参加自行车、游泳、盲人门球和田径项目的运动员。作为第一批到达的运动员,他们将尽快适应当地气候,熟悉场地和竞赛区域,了解对手综合状况,调整自身心态,配合适当的体能训练,力争在比赛中发挥最佳竞技状态。

根据日程安排,第二批队伍将于8月20日抵达东京,分别来自举重、乒乓球、轮椅篮球、轮椅击剑和赛艇队;第三批队伍为射箭、硬地滚球、盲人足球、柔道、坐排、铁三、轮椅网球,抵达时间为8月22日;最后一批运动员将于8月26日抵达,来自羽毛球、皮划艇、射击和跆拳道队。

此次赴东京参赛的中国代表团总人数为437人,其中运动员251人(包括男运动员119人、女运动员132人),教练员、工作人员、竞赛辅助人员186人。

## 中国香港代表团公布残奥会旗手

新华社香港8月18日电(记者韦骅)香港残疾人奥委会暨伤残人士体育协会18日宣布,田径运动员任国芬和游泳运动员许家俊将担任东京残奥会开幕式旗手,带领中国香港代表团入场。

这是任国芬第二次出战残奥会,她在上届女子T36级100米及200米赛事中创造个人最好成绩进入决赛。许家俊是首次出战残奥会,他近年来在国际赛事中崭露头角,于2018雅加达亚残运会男子S14级100米仰泳比赛中夺得金牌。